
Program
13. 8. 2026  9.30 - 13.00
ADÉLA ŠTEFÁNKOVÁ: OD TIKTOKU KE KNIZE - jak a čím oslovit dnešní středoškoláky 
Víte, co je booktok? Slyšeli jste o fenoménu Young Adult literatury? Četli jste někdy romantasy? A oslovují vaše
žáky knihy, které jim ve škole teď nabízíte?
Pokud ne, pak přijďte načerpat skutečně aktuální inspiraci a seznámit se s YA literaturou. Je to totiž vstupní bod ke
čtení u dospívajících. Získáte přehled nejpopulárnějších žánrů, autorů             a témat. Porozumíte tomu, proč
právě tyto texty dnešní mladé čtenáře oslovují. Důležitou součástí bude analýza vlivu sociálních sítí, zejména
BookToku a Instagramu, na čtenářské preference. Z tohoto ryze praktického semináře si odnesete aktivity a
metody, které bez složité přípravy budete moci využít ve výuce a proměnit je v efektivní nástroj podpory
čtenářství a výchově nové generace čtenářů.

14. 8.  2026  8.30 - 12.00
MICHAELA MUSIOLKOVÁ: JAK MOTIVOVAT ŽÁKY NEJEN K PRÁCI S TEXTEM 
Dostat žáky od „musím“ k „chci vědět“ je občas pedagogický oříšek. Tento praktický workshop nabídne zásobník
aktivit, tipy na aplikace a metody výuky, které pomohou žáky v hodině rozhýbat. Zaměříme se na neotřelé nápady
k evokaci, které vzbudí u žactva zvědavost, aby se zvýšil jejich zájem o další aktivity v hodině. 

13. 8.  2026   14.00 - 17.30
FILIP KORYTA: POEZIE NENÍ NUDA ANEB SLAM POETRY PRO ŠKOLY
Jak vzbudit v mladých lidech zájem o poezii a literaturu? Slam poetry může být právě takovým “iniciačním”
prostředkem. Je interaktivní, hovoří jazykem mladých, navozuje spontánní atmosféru.  Dr. Filipitch představí
principy slam poetry a nabídne cesty, jak ve škole využít slam poetry k doplnění literárního povědomí, rozšíření
slovní zásoby, kreativní práci s jazykem, uměleckému vyjádření vlastních myšlenek, ale i práci s trémou, či zlepšení
prezentačních dovedností. Samozřejmě nebude chybět ani živá ukázka v podání jednoho z nejúspěšnějších
českých slamerů.   

PRAVDA, LEŽ A MÉDIA 
Druhá část workshopu se zaměří na praktické tipy, jak do výuky zapojit téma médií, fake news, ale také sociálních
sítí. Představíme si ověřené weby, organizace a zdroje, ze kterých mohou učitelé čerpat inspiraci. Vyzkoušíme
tvorbu vlastních materiálů. Se zpestřením aktivit nám pomohou ozoboti i AI. 

14. 8.  2026  13.00 - 16.30
GABRIELA JURÁNKOVÁ: KOMUNIKACE JAKO SUPERKOMPETENCE UČITELE I ŽÁKA  
V době umělé inteligence, informačního přetlaku a rychlých změn získává kvalitní lidská komunikace na významu. 
Nejprve se zaměříme na učitele samotného. Následně se podíváme na komunikaci jako na dovednost, kterou
můžeme cíleně rozvíjet u žáků nejen v hodinách českého jazyka a literatury. Společně prozkoumáme metody,
které podporují argumentaci, diskusi, naslouchání, práci s různými komunikačními situacemi i kritické
vyhodnocování sdělení v mediálním prostoru. Účastníci si vyzkoušejí konkrétní aktivity využitelné napříč věkovými
skupinami a odnesou si inspiraci pro výuku, která pomáhá žákům nejen lépe psát a mluvit, ale také lépe chápat
druhé a být chápáni.
Protože v době, kdy stroje dokážou generovat texty během několika vteřin, může být právě schopnost vést
smysluplný lidský dialog jednou z nejcennějších dovedností, které ve škole rozvíjíme.
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